



T.C.
AİLE VE SOSYAL POLİTİKALAR BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

7/5621
6.Y:139

Sayı : B.17.0.SGB.0.10.00.00 - 610 - 2088 - 4603
Konu : Soru Önergesi

15/05/2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Eskişehir Milletvekili Sayın Ruhsar DEMİREL tarafından Bakanlığımıza tevcih edilen, 7/5621 Esas nolu yazılı soru önergesinde yer verilen sorulara ilişkin cevabi bilgiler, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99. maddesi uyarınca ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.


Fatma ŞAHİN
Bakan

EK:
Soru Önergesi cevabı (... sayfa)

Soru 1: Kurulması planlanan Şiddet Önleme ve İzleme Merkezleri'nin model alındığı tip proje var mıdır, varsa hangi ülkelerde uygulanmaktadır?

Soru 2: Şiddet Önleme ve İzleme Merkezleri'nin fiziki yapısı, kapasitesi ve kurulması planlanan çevre nasıl tanımlanmaktadır?

Cevap 1, 2: 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun'un Geçici 1 inci maddesinde, Şiddet Önleme ve İzleme Merkezlerinin, Kanunun yürürlüğe girmesinden itibaren iki yıl içinde kurulacağı ve bu süreçte merkezin görevlerini Bakanlığın hangi birimince yürütüleceğine Bakanlık tarafından karar verileceği hükme bağlanmıştır. Bu amaçla, Bakanlığımız tarafından 6284 sayılı Kanunun uygulanması hakkında 2012/13 sayılı Genelge yayınlanmış ve bu görev Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüklerine verilmiştir.

Diğer taraftan, söz konusu merkezlerin kurulması amacıyla Bakanlık olarak gerekli çalışmalar yürütülmeye başlanmıştır. Bu kapsamda, şiddetle mücadelede Almanya, Avusturya ve Amerika Birleşik Devletleri başta olmak üzere iyi uygulama örnekleri incelenmekte ve farklı sistemlerin mevcut şartlar göz önüne alınarak ülkemiz koşullarına nasıl adapte edilebileceğine ilişkin çalışmalar yürütülmektedir. Yapılacak değerlendirme neticesinde bahsedilen merkezlerin fiziki yapısı, kapasitesi ve bu yapılanmanın nasıl oluşturulacağı hususları da netlik kazanacaktır.

Soru 3: Merkezlerin hangi illerde ve ilçelerde kurulması planlanmaktadır?

Soru 4: Merkezlerin kurulması planlanan il ve ilçeler hangi özelliklere göre seçilmiştir/seçilecektir?

Cevap 3, 4: Şiddet Önleme ve İzleme Merkezlerine ilişkin çalışmalar devam etmekle birlikte, bu merkezlerin hangi illerde kurulacağı hususu kesinlik kazanmamıştır. Ancak; söz konusu il ve ilçelerin tespitinde öncelikle bölgesel dağılım esas alınacak, belirlenecek bölgelerin şiddetle mücadelede kendine özgü ihtiyaçları da göz önünde bulundurulacaktır.

Soru 5: Merkezlerde görev yapması planlanan uzman personel özellikleri nelerdir?

Soru 6: İlgili personel atamasında hangi yöntem uygulanacaktır?

Cevap 5, 6: 6284 sayılı Kanunun 14 üncü maddesinde Şiddet Önleme ve İzleme Merkezlerinde görev yapacak olan personelin tercihen kadın olacağı ifade edilmiştir. Ayrıca bu merkezde yürütülecek hizmetin niteliği Kanunun "Destek Hizmetleri" başlıklı 15 inci maddesinde ifadesini bulmuş olup; bu madde "Kadrolar" başlığı altındaki 21 nci madde ile birlikte değerlendirildiğinde bahsedilen merkezlerin ağırlıklı olarak sosyal hizmetler alanında görev yapan personelden oluşabileceği değerlendirilmektedir.

Soru 7: Şiddet Önleme ve İzleme Merkezleri'nin bina, personel, korunan bireye verilen maddi yardım, sağlık vb. giderleri ile ilgili kaynak nereden temin edilecektir?

CEVAP 7: 6284 sayılı Kanunda da ifade edildiği üzere Kanunda bahsi geçen bazı ödemeler Maliye Bakanlığından ilgili tertibin açılmasından sonra bu tertipten karşılanacaktır. Söz konusu Kanunun uygulanması hakkında çıkarılan 19.04.2012 tarihli ve 2012/13 sayılı Genelgenin 15 inci maddesinde Kanun'un "Mülkî amir tarafından verilecek koruyucu tedbir kararları" kenar başlıklı 3 üncü, "Tedbir kararlarının bildirimi ve uygulanması" kenar başlıklı 10 uncu, "Geçici maddi yardım yapılması" kenar başlıklı 17 nci ve "Sağlık giderleri" kenar başlıklı 19 uncu maddeleri ile hüküm altına alınan ödemelerin yapılacağı bütçe kalemleri hakkında Maliye Bakanlığından tertip açılarak ödenek temin edilmesi konusunda talepte bulunduğu bu iş ve işlemler gerçekleşinceye kadar; Valilikler tarafından Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıfları, İl Özel İdareleri ve her türlü mahalli imkânlar kullanılmak suretiyle, mağduriyete sebebiyet verilmeksizin, gerekli ödemelerin yapılacağı düzenlenmesine yer verilmiştir. Böylece hizmetin eksiksiz ve düzenli bir şekilde yürütülmesi sağlanacaktır.

Soru 8: Merkezlerin kullanımı ile ilgili istismarı engellemek için yapılan/yapılacak çalışmalar nelerdir?"

CEVAP 8: Şiddet Önleme ve İzleme Merkezlerinin 6284 sayılı Kanun kapsamında şiddetin önlenmesi ve verilen tedbir kararlarının etkin olarak uygulanmasının izlenmesi bakımından bir takım destek hizmetleri vermek üzere kurulması öngörülmektedir. Söz konusu merkezde verilen hizmetler karar almaktan çok verilen koruma kararının gereğini yerine getirmeye dayanmaktadır. Bu nedenle, hakkında tedbir kararına hükmedilerek bu merkeze gelen kişiler öncelikle tedbir kararı almaya yetkili bir makamın değerlendirmesinden geçmek durumundadır. Bu bakımdan bahsedilen kişilerin destek hizmetinden faydalanması bir yönüyle verilen tedbir kararının uygulanmasının bir parçasıdır.